



从教30年,资助寒门学子数十人

爸爸残疾,没有劳动能力;妈妈在她一岁回老家四川探亲遭遇地震去世,10岁的小玲(化名)曾经的生活一片阴霾。不过,不幸的小玲上学后,遇到了一位好心人,令她的生活发生了改变。这位好心人就是连云港市灌南县张店镇中心小学校长高翔。扎根乡村教育事业30年的高翔始终关爱留守儿童,多年来,一直坚持帮助寒门学子,被他帮助过的学生有几十人。

王晓宇 田象迎 宋根东

►高翔在看望困难学生 通讯员 供图

带头家访 为每个孩子建彩色档案

小玲是灌南县张店镇侯洼村人,因为爸爸是个残疾,没有劳动能力,家庭条件一直不好。在小玲不到一岁,她的妈妈在回四川老家探亲时,遇上了汶川大地震,不幸去世了。

从此,小玲都靠年迈的爷爷和奶奶抚养,与同龄的孩子相比,小玲没有享受过太多其他孩子拥有的幸福。“这个孩子情况非常特殊,我刚到这个学校,了解到她家的情况后,就决定要好好帮帮这个孩子!”2014年高翔调入张店镇中心小学担任校长,刚好小玲上一年级,从此,高翔就格外关注和关心小玲的学习和生活,不仅自己掏钱,高翔还发动同为老师的女儿一起帮助,过年过节的时候,他还会专门买点东西到小玲

家里看望,“现在,这个孩子很活泼,学习也很好,还是个班干部。”高翔说,看着小玲脸上的笑容多了,自己很开心。

张店镇中心小学是留守儿童学校,该校1000多名在校生中,留守儿童占到90%。为了让这些留守儿童健康成长,高翔担任校长后,经常带头家访,了解学生情况,并在学校为每个留守儿童建立起彩色档案,对他们分别进行关爱辅导。成立专门针对留守儿童的心理咨询室,及时疏导留守儿童心理问题。通过建立远程网络联系方式,让有心理问题的留守儿童定期与家长进行亲情通话、亲情视频。定期举行家校联谊活动,开设家校直通车,与家长及时沟通孩子的成长状况。



热心公益 走访、资助贫困家庭逾百户

小龙(化名)自幼双腿不能站立,到了上学的年龄,他看着同龄的孩子坐在教室里,感到十分的无奈和辛酸。在走访摸底时,高翔了解到小龙的情况后,专门抽出周末休息时间,骑车十里到小龙家给他补习汉语拼音,教他语文、数学,半年的不间断辅导,最终让这名特殊的学生能够自己阅读,在残疾孩子幼小的心里种下了希望的种子。

高翔非常热心社会公益事业,10多年前,他就加入支助贫困志愿团队,近年来他参与走访资助贫困家庭逾百户,爱心捐款数万元。他还坚持无偿献血18

年,累计献血总量达到1万多毫升,获得国家无偿献血者金奖。

在积极参加公益事业的同时,高翔还利用一切机会为学校“谋福利”,在他多方联系下,苏州半导体总厂向张店小学捐赠5万元课桌凳,苏大附属理想眼科医院赴张店小学开展义诊,宿淮盐高速公路管理有限公司向张店镇老沟小学捐赠100套崭新的课桌及3万元体育器材。

从教30年来,高翔个人获得的荣誉不胜枚举,但在他的心里,至高无上的荣誉就是让每一个适龄孩子都能坐在教室里开心地快乐学习。

《小伙摆摊挣药费,女明星捐了一万元》后续 宣传部送万元慰问金

3月9日上午,赣榆区委常委、宣传部长许思文带着鲜花和1万元慰问金,在相关人员的陪同下,专程到瑞慈医院血液净化科病房看望慰问正在该院接受治疗的“贴膜赚药费”小伙王向穆,鼓励他好好治疗,祝愿他早日康复。

身患尿毒症的王向穆,不想拖累家庭和社会,在赣榆新时代广场做起了手机贴膜生意(城事3月7日报道,题为“小伙摆摊挣药费,女明星捐了一万元”)。7年来,他多次婉拒捐款,靠着自己的双手摆摊贴膜赚取每月的透析费和药费。他自强不息的事迹感动了很多,入围2015年度感动江苏十大人物。

王晓宇 宋芹 姚绍庄

灌云首届梅花节开幕

3月10日下午,连云港市灌云县首届梅花节开幕式在伊芦山景区梅园举行,将持续至4月1日。

伊芦山古时是海上的一座岛屿,素有“小蓬莱”之称,因商代开国贤相伊尹晚年曾来此结草为庐、隐居修炼于此而得名。梅园位于伊芦山的南侧,占地面积1560亩,种植两万多株梅花,主要有红梅、美人梅、绿萼梅等,是目前中国单纯栽种梅树面积最大、规格最高的梅园。王晓宇 杨超 王成

返乡创业种玫瑰,一年卖出2000万

陶健从上海回来了,回到了他“逃离”的家乡。许多年前,陶健的家乡盐城市阜宁县被烙上了“贫穷”的印记,“坑坑洼洼,一下雨都没法走。”如今这里发生了天翻地覆的变化,通达的乡村道路、平整的高效农田、先进的农业设施、美丽的乡村别墅,让陶健心旷神怡。

从原先的“洼地”到现在的美丽乡村,背后是当地政府尽心尽力改善农业农村的决心和信心。“抢抓乡村振兴战略机遇,推动农业农村优先发展。”阜宁县副县长郭碧玉摩拳擦掌,“在绿色发展引领下,为乡村发展注入新动力,扎实富民根基,绘就乡村振兴蓝图。”

姜振军 邱俊荣 姜娟

►陶健的玫瑰花基地工人在浇水 姜振军 摄



欧洲玫瑰扎根阜宁

陶健的老家在阜宁县陈良镇,祖辈们一直靠土地为生。“村民们每天面朝黄土,靠天吃饭,最多勉强维持温饱。”站在自己创建的七彩玫瑰园的大棚里,34岁的农艺师陶健非常感慨,当年他不止一次想逃离这里,立志改变现状。凭借自己的努力,陶健考上了苏州农学院。

“苏南的花卉多,创业环境好,待遇高。”大学毕业后,园艺花卉专业的陶健选择在外打拼,多年后担任一家跨国公司中国区总经理,并在上海买房定居。

2017年,一次偶然的机,陶健看到了机遇,他和合作团队商议,决定回乡创业种玫瑰,“(家乡)基础设施越来越完善,

政府给的优惠很贴心”。

去年5月份,陶健离开上海,带着团队、家人、资金和欧洲最高端的玫瑰品种回到了家乡。“玫瑰花的生长对温度的要求比较高,我们专门从欧洲引进了先进的加温降温系统。”陶健告诉现代快报记者,玫瑰园属于现代化设施生产,精准种植,这种玫瑰品种全国获得授权的只有四家,华东地区只有他一家,年销售在2000万元左右。

“这里每天闻着花香,工作也不累。”62岁的盛红英一边给玫瑰花补水,一边笑着说。在陶健的30亩智能温室里,工人大都是本地60岁左右的老人,他们将土地租给陶健获得租金,还能有一份工资收入。

多彩农业遍地开花

3月9日,乍暖还寒,位于阜宁县西端的桃花源生态经济区内,村民正忙着种植各种树苗,旅游、农业设施也在抓紧建设,中山路两边的梅花含苞待放,一眼望不到边的桃园、梨园、银杏园等果林,让乡村看来更加美丽富足。

“这里高出水平面3米多,是盐城地势最高的地方,适合种果树。”该经济区产业办主任杨东说,为了让当地百姓脱贫致富,美化乡村环境,2016年以来,经济区集中流转土地1.1万亩,全力招商,打造“千亩桃园,十里桃花”,为当地群众增加工资性收入1500万元左右。

在348省道沿线的硕集社区何桥村和东沟镇春华秋实农产品

基地,各种蔬菜、水果大棚林立,这里是阜宁高效农业聚集区;204国道往滨海县方向,占地3万亩的阜城街道“十里风光带”田园景区正紧张建设;罗桥镇万亩有机大米“双减”基地变废为宝……阜宁多彩农业正焕发勃勃生机。

截至目前,阜宁县已落实高效农业11.7万亩、新建高效渔业2.32万亩、新建“一片林”工程2.03万亩。“农业要高质量发展必须转型破题。”郭碧玉表示,全县正重抓绿色瓜菜、生态畜禽、优质稻米、特种水产和特色林果五大特色产业,聚焦主要干道沿线示范带、一镇一园区和康居工程及灾区安置点周边三大区域,提高土地产出效益,让土地成为聚宝盆,大农业成为致富源,努力实现产业兴旺、农业增效、农民增收。

搭就业平台破用工荒

为积极配合全民创业、大众创新的热潮,盐城市盐都区张庄街道人社中心日前组织了“新春服务企业用工”招聘会,驰翔、金洲等几家企业与几十名求职人员签约。

据介绍,人社中心发现辖区的日升纺织、金洲机械、江苏合普、中韩汽配、江苏驰翔等部分企业缺工,而且街道还有富余劳动力没有就业,于是为他们搭建了一个双向选择的平台,“企业一共提供了95个岗位,有几十人当场跟相关企业签了用工合约”。

姜振军 于文华

赣榆打掉6个涉赌团伙

今年以来,赣榆警方严厉打击涉黄涉赌违法犯罪活动,两个月内共打掉涉赌犯罪团伙6个,188名涉赌涉黄违法人员被查处。

赣榆警方坚持对涉黄涉赌违法犯罪活动“零容忍”,成立专项行动领导小组,制订下发行动方案,公布“扫黄禁赌”举报电话,安装举报信箱,110报警电话同步接受举报。同时,明查暗访搜情,适时收网打击,取得预期的辉煌战果。王晓宇 王继宝 徐志